

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO.  
ROMA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

◊ POLITIKAI NAPILAP ◊

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Az óriási küzdelem az orosz fronton

**Kolkinál az oroszokat visszavetettük a Styr folyón — 1500 orosz elfogtunk és 13 gépfegyvert zsákmányoltunk — Buczacznál is visszavertük az ellenséget — 1300 orosz fogoly — A Lemerle hegyet teljesen elragadtuk az olaszoktól — A Salandra-kormány megbukott**

Az orosz offenzíva pünkösd ünnepén is teljes erővel tombolt az osztrák-magyar csapatok arcvonalának minden szakaszán. A ropant tulerővel végrehajtott ellenséges támadásoknak csupán a bukovinai határfront északi részén volt sikerük, amennyiben itt küzdő csapataink hátrább fekvő állásaikba vonultak vissza. Más helyeken az oroszok legföljebb átmeneti sikert voltak képesek elérni, melytől azonban ellentámadásaink csakhamar megfosztotta őket. Így történt a legészakibb szárnyon, Kolki vidékén, ahol szombaton nagyobb orosz erők átkeltek a Styr folyón, de arra már nem volt idejük, hogy a nyugati parton megvessék lábukat, mert csapataink átkarolták és visszavetették őket a keleti partra. Vasárnap megismételt átkelési kísérleteik sem vezettek eredményre. Ugyancsak rövid lélegzetűnek bizonyult a Strypa középső szakaszán, Buczacz vidékén; itt az oroszok megkísérelték, hogy északnyugati irányban előretörjenek, azonban a Bothmer gróf vezérlete alatt álló osztrák-magyar és német csapatok visszaverték őket. E sikeres ellentámadásaink során Kolkinál 1500, Buczacznál 1300, összesen tehát 2800 orosz került fogságunkba.

Az Olaszország területén harcoló seregeink szombaton teljesen elfoglalták a Lemerle hegyet, Cesunától délkeletre. Az asiagói fensíkon folytatott offenzívánk sikereit az olaszok hiába próbálták ellensúlyozni a többi arcvonalakon kezdett előretöréseikkel támadásai kísérleteik a Dolomitokban, valamint az Ets és a Brenta között veszteségteljes kudarcokkal végződtek. Az olasz harctéren elért sikereinket tengeri haderőnk is gyarapították; egy buvárhajónk elsüllyesztette a „Prinzip Umberto” olasz segédcirkálót, hydroplánjaink pedig Velence arzenáljára és Mestre pályaudvarára bombákat dobáltak.

A legutóbbi napok eseményei kétségtelenné teszik, hogy az Olaszországra nehezedő nyomást nem tudta enyhíteni az orosz offenzíva, amelynek pedig bizonyára ez is célja volt, de még azt a pánikszerű rémületet sem volt képes megszüntetni, melybe Olaszorszá-

got offenzívánk ejtette. Bizonyosság erre az olasz parlament szombati eseménye: az olasz kamara bizalmatlanságot szavazott a Salandra-kormányra éppen akkor, amikor a kormány feje az oroszok támadó akciójával igyekezett lecsillapítani a végsőkig felizgatott hangulatot. A Salandra-kormány bukása méltán nevezhető felső-olaszországi offenzívánk legnagyobb sikerének, amely fölé egy nagy harcéri győzelemmel, mert hiszen az ellenség fejvesztettségének vitathatlan jele.

### Az orosz háboru Höfer jelentése

I.

Budapest, június 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kolkitól keletre az ellenség tegnapelőtt este három ezreddel áthatott a Styr balpartjára. Tegnap az osztrák-magyar csapatoknak étkaroló ellentámadása az oroszokat a folyón átvette, mely alkalommal 8 orosz tisztet és 1500 főnyi legénységet fogtunk el, valamint 13 gépfegyvert zsákmányoltunk. — Tarnopoltól északnyugatra ellentámadással visszavetjük azt a magaslatot, melyet az oroszok nagy veszteségekkel szereztek meg.

Bukovina északkeleti részében újra rendkívül elkéseredett harc folyik. Tulerőben levő ellenséges hadak, melyek az emberanyagot még ennél az ellenségénél is páratlan kiméretlenséggel használva, el, vetettek harcba, nyomásukkal szükségessé tették, hogy ottani csapatainkat az ellenféltől elvonjuk és visszavegyük.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, június 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Bukovina északkeleti részében csapatainknak az ellenféltől való elvonása heves utóharcok közt ment végbe.

Az ellenségnek egy Buczacztól északnyugatra felé előrenyomuló csoportját német és osztrák-magyar ezredek ellentámadása visszavetette. 1300 oroszot fogtunk el. A Wisniowczyk-től keletre fekvő magaslatokon ma reggel az oroszok erős támadása tüzéségi tüziünkben omlott össze. Kozlowtól keletre portyázó különítményeink az oroszok előretolt őrségét elfogták. Tarnopoltól északnyugatra szakadatlanul nagy hevességgel folyik a harc. A Worchyovkánál fekvő ismételt említett hadállások több ízben cseréltek gazdát.

Az Ikva mentén és Wolhyniában tegnap aránylag csend uralkodott.

Kolkitól nyugatra csapataink az oroszok átkelési kísérleteit húsították meg. Az ellenség veszteségei itt is, mint általában mindenütt, megfelelnek a kiméretlen tömegtámadásai módjára.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

I.

Berlin, június 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Krevotól délre német felderítő osztagok az oroszok állásaiba nyomultak előre. Elpusztították az ellenséges műveket és több mint 100 orosz foglyot és 1 gépfegyvert szállítottak be.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

II.

Berlin, június 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Bothmer gróf tábornok német és osztrák-magyar csapatai orosz osztagokat, melyek Buczacztól a Strypa mellett északnyugatra előrehaladóban voltak, visszavetettek. Több mint 1300 orosz maradt fogolyként kezünkben.

Egyébként a német csapatok heizete változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

**URANIA**

Ma utoljára!

**Költészet és valóság**

nagy dráma 4 részben.

**A gyáva vőlegény**

vígjáték.

**A nagymosás**

humoros.

**Mesterséges keltetés**

természetű felvétel.

**Párisi állatkert**

látkép.

előadások 5 órakor, 7 és 9 órakor

rendes helyarátkal.

látkép.

**APOLLO**

Ma, kedden

előadások 5 órakor

7 és 9 órakor

rendes helyarátkal.

**A nővér**

**bosszúja**

társadalmi dráma

3 felvonásban.

**A kis hősnő**

dráma 3 felvonásban.

**A kis hősnő**

dráma 3 felvonásban.

### Az oroszok veresége az Okna—Dobronoutz vonalon

Csernovic, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok összes támadásait Okna és Dobronoutz előtt véres veszteségeikkel visszavertük. Miután csapatainkat Oknánál hátrább vontuk, új vonalunkon az orosz támadás minden hevesége megtört. Dobronoutznál, ahol az oroszoknak sikerült az országhatár mentén húzó frontunkat egy helyen benyomniok, ugyanaznap megindított ellentámadásunk az ellenséget teljesen visszavetette.

### Román hadizóna a Pruth mentén

Bukarest, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) A Jassyban megjelenő *Opinia* értesítése szerint a román kormány elhatározta, hogy a Pruth partján az orosz határtól 39 kilométernyire levő területet hadizónának nyilvánítja.

### Holland lap az orosz offenzíváról

Rotterdam, június 12. A *Nieuwe Rotterdamsche Courant* katonai munkatársa a következőket írja: Az oroszok a Pripjel-mocsaraktól délre hatalmas offenzívába kezdtek és sietve nyomulnak előre. Mégis az a benyomásunk, hogy az oroszok az előnyomulásra csak Olaszország segélykiáltása miatt adtak parancsot és az előre elkészített orosz offenzívának a kivételét nem mostanra tervezték. Akármilyen fenyegetőnek is látszik a jelen pillanatban az orosz offenzíva, szerintünk az offenzívára tényleg alkalmas időpont még egyáltalában nem érkezett el.

### A belga-francia harotér

I.

Berlin, június 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Maas mindkét oldalán heves tüzéségi harc volt. A folyótól keletre a tegnapi támadások alkalmával ejtett zsákmány még 3 ágyúval és 7 gépfegyverrel emelkedett.

Markirchtől nyugatra egy német járőr a francia árkokba behatolt, 1 tisztet és 17 főnyi legénységet elfogott.

#### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

II.

Berlin, június 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban, Perthesből északra, német felderítő osztagok behatoltak a franciák állásába. Rövid harc után elfogtak 3 tisztet és több mint 100 főnyi legénységet, 4 gépfegyvert zsákmányoltak és tervszerűen visszatértek árkaikba.

A Maas mindkét oldalán változatlan élenk tüzéségi harc folyik.

#### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Haditanács Londonban

Páris, június 12. Briand miniszterelnök Roques hadügyminiszterrel, Joffre tábornokkal, Clementel kereskedelmi miniszterrel és Denis-Cochin miniszterrel megérkezett Londonba. A királyi pár a Buckingham-palotában fogadta őket, Briand, Joffre és Roques résztvett a hadi-

tanácson, melyen Asquith miniszterelnök elnökölt. A haditanácson még Balfour, Mac Kenna, Bonar Law, Lloyd-George miniszterek, Crewe márki, a titkos tanács lord-elnöke, Robertson és Haigh tábornokok is résztvettek. A haditanácson a megvitatásra került kérdésekben teljesen egyöntetű megállapodásra jutott. A francia miniszterek szombat este visszatértek Párisba.

### Angol magyarázat Hooge elvesztéséről

Genf, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) Angol részről a semleges lapokban féltudatos jellegű közleményeket tettek közzé, mely szerint a németeknek az angolok ellen megindított harcai csak vonalaik megjavítását célozzák. Ugy látszik, — mondja a közlemény — a németek az angol seregeknek folyton növekvő erejéből arra következtetnek, hogy az angolok előbb-utóbb megsemmisítő offenzívát indítanak ellenük, ami Haigh tábornoknak eltökélt szándéka s amit kellő időben és kellő helyen meg is fog valósítani.

### Az olasz háború

I.

Budapest, június 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok az arcvonal egyes helyei ellen irányuló előretöréseiket megújították, de újra gyorsan és vérezen vertük őket vissza.

A Monte Lemerlén csapataink meglepően támadták meg azokat az ellenséges osztagokat, melyek a csúcspont közelében védekeztek, teljesen birtokukba kerítették a hegyet és több mint 500 olaszt fogtak el.

Repülőink Cividale pályaudvarát bombázták.

#### HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, június 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A délnyugati harctéren a helyzet változatlan.

A Dolomitokban, valamint a Brenta és az Ets közti arcvonalakon az olaszokat, ahol csak támadtak, visszavertük.

#### HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### Elsüllyesztett olasz hadihajó

Budapest, június 11. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Egyik buvárhajónk e hónap 8-án este megtorpedózta a „Prinzip Umberto” olasz segéd-cirkáló, melynek fedélzetén csapatok voltak és amely hajót több torpedóromboló kísérte. A hajó pár perc alatt elsüllyedt.

#### HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

### Veloneót és Mestrót bombáztuk

Budapest, június 12. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Tengeri repülőjarműveink egy raja a 11-ikéről 12-ikére virradó éjjel a sandona-

mestrei vasutvonalat és a mestrei vasuti építményeket bőségesen és láthatólag jó eredményre bombázta. Több telitalálat érte a mozdonyraktárt. A velencei arzenálra is dobtak repülőink bombákat. Heves elhárító tüzelés ellenére a repülőjarművek visszatértek.

#### HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

### Az olasz kormány bukása

Zürich, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz kamara szombati ülésén a költségvetési provizórium tárgyalásánál Salandra miniszterelnök a nemzetközi és katonai helyzetéről mondott beszéde kapcsán fölvetette a bizalmi kérdést. A kamara 197 szavazattal 158 ellenében bizalmatlanságot szavazott a kormánynak.

### A kamara kormánybuktató állése

Lugano, június 12. Rómából jelentik: A kamara szombat délutáni ülésén 415 képviselő volt jelen. A belügyi költségvetés tárgyalása alatt Salandra miniszterelnök hosszabb beszédben ismertette a politikai és a katonai helyzetet. A kormány külpolitikájának irányvonala, — mondta a miniszterelnök — melyet két hónappal ezelőtt a kamara túlnyomó többséggel támogatott, azóta nem változott. Az ellenségnek Olaszország ellen intézett hatalmas offenzívája lehetővé tette, hogy a szövetséges oroszok győzelmesen nyomuljanak előre. Mialatt mi nagy katonai erőfeszítéseinket kelet felé irányítottuk, hogy a régóta előkészített ellenséges állások természetes akadályainak szívós ellenállását legyőzzük, az ellenség igen nagy csapatokkal és óriási tüzéséggel hatalmas offenzívát mozdulatot készített elő a trienti szögletnél. — Ez volt a legsebezhetőbb pont, amely 1866 óta mindig betörési kapu lehetett. (Nagy nyugalanság.) Ezek a kedvezőtlen körülmények lehetővé tették az ellenséges offenzíva tagadhatatlan sikerét. — Férősen be kell ismernünk, hogy jobban előkészített védelmi állásokkal ezt az offenzívát legatöbb hosszabb ideig feltartóztathattuk volna, ha egészen nem is akadályozhattuk volna meg. (Nagy zaj.)

— Ez magyarázza meg azt a fájdalmas hatást, amit az a hír keltett az országban, hogy egy évi háború után az ellenségnek sikerült megvetni lábát a nemzeti területen. Az ellenség betörési áradatát feltartóztattuk, de merész dolog volna azt állítani, hogy a kritikus ponton már túl vagyunk, mert bár a támadást a szárnyakon feltartóztattuk, a centrum-állások ellen hatalmas nyomásra készül az ellenség. Mi azonban bizalommal várhatjuk az eseményeket. Az ellenség nem mérközhet meg azokkal a nagy erővel, amelyeket mi szembeállítunk vele. Hadseregünk kitünő és minden magasztalást megérdemel. Nem szabad megengedni, hogy a mostani vitából bármiféle kára legyen az országnak és haszna az ellenségnek.

— Ha a kamara akarja, ám ítélje el a kormány működését, de ez méltósággal és gyorsan történjék. Ha önk a kormányt ma már, mint eddig több ízben, feladatának megoldására képtelennek tartják, akkor önknek az alkotmány által elrendelt taktikákat abba a helyzetbe kell juttatniok, hogy a kormányt minél hamarabb felváltsák.

Salandra szavai, különösen azok, amelyekkel mintegy megvédte a hadvezetőséget a hiányos előkészületekért, viharos és gúnyos ellenmondásokat keltettek.

Graziadei szocialista és Pirolini köztársasági hevesen támadták a kormányt, majd ismét Salandra miniszterelnök beszélt. Kijelentette, hogy sem denúciálni, sem vádolni nem akarta a legfőbb hadvezetőséget a kamara előtt és a hiányos előkészületekről tett kijelentése a főparancsnokság ítéletén alapul.

**Mig a csekély készlet tart: eredeti amerikai „Johnston” és „Walter-Wood” kéveköti aratógépek két-két mázsa elsőrendű zsineggel, marokrakó-aratógépek, fűkaszálók, tengeri-kapák, szénagyűjtők kaphatók azonnali szállításra**  
**Ráhmer Sándornál, Piac-utca 43.sz., Debreczen, Telefon 962.**  
 (Böcher-Melohár gépgyárak főtelepén.)

Aratógépszerezők alkalmazási nyernek! ~ Aratógép- és fűkaszáló-alkatrészek! ~ Olaj és cséplési szén!

E megjegyzésnél a képviselőház rendkívül ideges lett és mindenfelől hallatszott a kiáltás: — Szavazni! Szavazni!

Többek felszólalása után *Luciani* kormánypárti a következő napirendi indítványt nyújtotta be: „A kamara, bizva a kormány tevékenységében, elfogadja a törvényjavaslatot.”

Hosszabb vita után megtörtént a szavazás. 197 szavazattal 158 ellenében elvetették a bizalmi javaslatot, azután a költségvetési provizóriumot július végéig megszavazták.

### A király Rómába megy

Lugano, június 12. A kamara szombati bizalmatlansági szavazata következtében a kormány távirati úton bejelentette lemondását a főhadiszálláson tartózkodó királynak, aki holnap vagy holnapután Rómába érkezik.

### Salandra megszökött a kormánytól

Stockholm, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelentik: Beavatott politikai körök állítása szerint az olasz kormány bukása előre kicsinált dolog volt. Salandra titokban, megbízottak útján, saját maga ellen bizalmatlansági harcot indított, mivel kétségbe van esve az óriási politikai felelősség reá nehezedő súlyától, amelytől csak a bukás útján menekülhet meg. Az olasz politikai köröknek az a véleménye, hogy senkisé is alkalmasabb a kormányelnökségre, mint Giolitti.

### Átmeneti kormány a béke-kormányig

Genf, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) Az összes olasz politikai körökben rendkívüli tanácskozások folynak. A király eddig több előkelő politikust fogadott a főhadiszálláson. — Rómába való érkezését holnapra várják. A legközelebbi napokban további kihallgatások lesznek. A végleges döntés előtt a király meg fogja hallgatni *Giolitti* és *Marcora* képviselőházi elnök véleményét.

Általában azt hiszik, hogy egyelőre átmeneti, nem kimondott békepárti kormány következik, amely előkészíti a talajt a *Giolitti-féle béke-kormány*nak. A most megalakítandó kabinet feje *Luzzati*, esetleg *Bissolatti* lesz.

## A balkáni harctér

### A hivatalos jelentések

A balkáni harctéren az osztrák-magyar és a német vezérkar jelentései szerint 11-én és 12-én nem volt újabb esemény.

### A törökök harcai

#### A Tigrisen elpusztított brit hadihajók

Konstantinápoly, június 12. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

**Irak-front:** A *Fellahie*-szakaszon tüzésünk június 10-én az ellenség különböző állásait lőtte. Két ellenséges ágyunaszád, mely nem tudott menekülni, tüzési löszerek felrobbanása következtében a levegőbe repült. Három nagy szállítóhajó, melyeket az ágyunaszádok vontattak és melyek szintén tüzési löszerekkel voltak megrakva, elsüllyedt. Ezenkívül tüzésünk tüzelése folytán négy robbanó anyaggal megrakott szállítóhajón, melyeket csak a hirtelen vizár következtében lehetett megmenteni, tűz támadt. Négy nagy löszerraktár, mely a folyó partján volt, teljesen a levegőbe repült. Ama lövedékek robbanása, melyek a raktárban voltak, egy ellenséges zászlóalj táborában tüzet okoztak. A tábor teljesen megsemmisült.

Az ellenséggel a *Semdan*-vidéken folytatott harc alkalmával az ellenséges lovasságot, mely több mint 1000 főből állott, teljesen megsemmisítettük. Csak egészen kis számu ellen-

ségnek sikerült megmenekülnie. Számos állatot, telefon- és hadiépítő anyagot, valamint nagymennyiségű fegyvert és löszert zsákmányoltunk.

**Kaukázus-front:** Nines változás.

## Tisztujtás a Kereskedelmi Csarnokban

— Az évi közgyűlés —

A debreceni Kereskedelmi Csarnok június 11-én tartotta meg évi rendes közgyűlését *Kernhoffer József* kir. tanácsos elnöklete alatt. *Kuthi Zsigmond* igazgató felolvasta a választmány terjedelmes és kimerítő jelentését. A Csarnoknak — ugymond a jelentés — eminens feladata Debrecen város és környékének kereskedelmét, közlekedési eszközeit, közgazdaságát fejleszteni; feladata a Csarnok kebelében olyan központi intézményt létesíteni, amely elég erkölcsi sulyal bírjon, hogy mindenkor és mindenütt fölléphessen, ahol a kereskedelmi és közgazdasági érdek azt kívánja. A háboru és a háboru előtti kritikus idők megbénították a kereskedelmet és tétlenségre szorította egy időre a Csarnokot is. De reméli a vezetőség, hogy a háboru elmúltával a Csarnok ismét ott veheti fel tevékenységének fonalát, ahol el kellett egy időre ejteni azt.

A Csarnoknak 96 tagja teljesít fegyveres szolgálatot, kettő elvérzett a haza védelmében, u. m. *Geréby Pál* és *Sajó Béla* dr.

Az elnökség ezután bemutatta az évi zárszámadosokat és költségvetést, amit a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Majd *Falk Lajos* korelnök és *Freund Jenő* dr. választó bizottsági elnök elnöklete mellett megejtetvén a választás, elnökké egyhangulag *Kernhoffer József* kir. tanácsos, alelnökké *Bechert Manó* keresk. tanácsos és *Szavay Gyula* kamarai titkár választották meg. A választmány tagjai lettek: Kereskedők részéről: *Falk Lajos*, *Fleischmann Mór*, *Frigyessi Jenő*, *Fürst Ödön*, *Gaszner Géza*, *Halmágyi József* (uj), *Jónás Mór*, *Kontsek Géza* (uj), *Löfkovits Márton* dr., *Létay Lajos*, *Lukács Ármin*, *May Andor*, *Nagy Jakab*, ifj. *Schwarz Vilmos*, *Szántó Győző*, *Tafler Ignác*, *Tóth István*, *Ungár Jenő*, *Weszeczky Zsigmond*, *Wilhelms Emil*, *Winkler Márton* (uj). Nem kereskedők részéről: *Balázs Bertalan* dr., *Freund Jenő* dr., *Gara Alajos* (uj), *Geiger Miklós* dr. (uj), *Hegedüs Jenő* dr., *Kardos Albert* dr., *Keller József* dr., *Kenyeres Károly*, *Koncz Lajos* (uj), *Ritter Ignác* (uj), *Szántó Sámuel* dr.

*Szántó Sámuel* dr. meleg szavakban méltatta az elnökség ügybuzgó és sikeres működését ebben a nehéz és kritikus időben és tolmácsolta a közgyűlés hálás köszönetét. *Kernhoffer József* kir. tanácsos elnök ugy a maga, valamint alelnök társai és a választmány nevében megköszönte az elismerést és berekesztette a közgyűlést.

## SZÍNHÁZ

— **Művész-est az Apollóban.** Holnap nagy napja lesz az Apollonak. Ugyanis a debreceni rokkant-alap javára holnap 7 és 9 órai kezdettel tartja meg az Apollo változatos műsorral művész-estélyét, mely iránt jól megérdemelt érdeklődés nyilvánult. Mint hírlik, az estre Debrecen számos notabilitása foglalt le páholyt. — Jegyek ma és holnap délelőtt 10 órától előre válthatók az Apollo pénztáránál.

— **A nővér bosszúja** című három felvonásos társadalmi dráma van ma műsoron az Apollóban, mely érdekes cselekményével, kitiünő és szép felvételeivel egyike a legsikerültebb drámáknak. A műsor másik részét „A kis hősnő” című aktuális színmű tölti ki. Ilyenformán az Apollo mai műsora mindenképen kiemelkedő.

# YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

**ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,**  
BUDAPEST, Károly-körút 5.

## HIREK

\*\*\*

— **Az amerikai elnökválasztás.** *Rotterdam*, június 12. *Chicago*ból jelentik: A republikánus párt nagygyűlése egyhangulag *Hughes* jelölte az Egyesült-Államok elnöki méltóságára. *Hughes* elfogadta a jelölést.

*Washington*, június 12. *Hughes* elnöké váló jelöltetése alkalmából lemondott bírói tisztességéről. *Wilson* a lemondást tudomásul vette.

— **Lestyán Adorján temetése.** Ma délelőtt tizenegy órakor temették el csikszentkirályi *Lestyán Adorján* udvari tanácsos, kir. közjegyzőt, a debreceni közjegyzői kamara elnökét. A megnyilatkozó nagy részvét, amelyben a hivatalos körök mellett a társadalom is minden jelentős tagjával részt vett, mutatta azt a nagy szeretetet, amelyben az elhunyt Debrecenben állott. A Szent Anna-utca 7. szám alatti gyászházban fölláított ravatalt tömegesen keresték föl az elhunyt tisztelői s a koszorúk tömege fedte a koporsót. A gyászszertartás délelőtt 11 órakor kezdődött, melyet *Groh Ferenc* prépost-plébános végzett fényes segédlettel. — A gyászszertartás és a gyásznének után a koporsót a katolikus templomhoz, onnan a katolikus temetőbe vitték. A temetésen részt vett a kir. ítélőtábla bírói kara *Weér György* dr. tanácselnök, a kir. törvényszék bírói kara *Kesseri Lajos* dr. törvényszéki elnök, a közjegyzői kamara küldöttsége *Nemestóti-Szabó László* és *Somogyi Gyula*, a városi tanács *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester, a vármegyei küldöttsége *Pákozdy Sándor* alispán vezetése alatt, az egyetem képviselőitében *Bernolák Nándor* dr. rektor, a katolikus népszövetség és a társadalom részéről nagyon sokan.

— **Szögyény-Marich László meghalt.** *Szögyény-Marich László* gróf, monarhiánk hosszú időn át volt berlini nagykövete, vasárnap fejérmegyei csóri birtokán hetvenhat éves korában meghalt.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A király elrendelte, hogy *Molnár Ernő* 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagynak, *Bein Samu* hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelsőbb elismerés újlag tudtul adassék, *Martinek Ferenc* főhadnagynak az ellenség előtt kitiünő szolgálataiért a legfelsőbb elismerés tudtul adassék, *Kalló Miklós* főhadnagynak pedig a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta. — Továbbá megparancsolta a király, hogy a legfelsőbb elismerés újlag tudtul adassék: *Kürthy Ernő* 7., *Márffy Béla* és *Wampetich Imre* 16. huszárezredbeli főhadnagynak, a legfelsőbb elismerés tudtul adassék *Szunyoghy Zoltán* 7. huszárezredbeli, *Lovass Béla* 39. gyalogezredbeli, *Mészáros Gábor* 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagynak és *Supini Győző* 3. népfőlkelő gyalogezredbeli hadnagynak. A hadiékítményes 3. osztályu katonai érdemkeresztet adományozta a király *Lakatos Béla* 3. honvéd gyalogezredbeli alezredesnek, *Tornyos Ödön* 39. gyalogezredbeli századosnak és *Baudisch Alfréd* 39. gyalogezredbeli főhadnagynak.

— **Modern 5 szobás utcai lakás** november 1-re, 4 szobás udvari lakás és egy nagy irodahelyiség központi fűtéssel és minden modern kényelemmel felszerelve, Piac-utca 34. szám alatt azonnal is kiadó.

## Friss töltésű ásványvizek Ullmann Salamon

— bel- és külföldi források — nagy forgalom — folytán mindig legfrissebben kaphatók

lúszor-, osemoge- és ásványvizek-nagykereskedésében, *Ferencz József*-út 69., vármegyházával szemben. Telefon 382.

— **Öngyilkos földesgazda.** Hajduszovát-ról írják: Balogh József vagyonos földesgazda tegnap vadászfegyverével agyonlőtte magát és meghalt. Az öngyilkosságot azalatt követte el, míg családja a templomban volt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyesség, miután kétségtelen, hogy öngyilkosság esete forog fenn, a temetési engedélyt megadta.

— **A hölgyközönség figyelmébe.** Selyem gummi köpönyegek nagy választékban és divatszínekben megérkeztek, Haas Lipót, Linoleum- és szőnyeg-áruház, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

— **Gummi és impregnált selyem köpönyegek** nagy választékban Halmágyi divatházában.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** a szüneti táncanfolyam június hó 15-én megnyílik. Beiratások eszközölhetők Péterfia-u. 2. szám.

— **Szőnyegek, függönyök, hencser átvettők, asztalterítők** gyári árban. Spárpa futószőnyeg métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban. Tapasztri, velvet futók. Nagy szőnyegek és ágyelők nagy választékban Haas Lipót Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

— **Bérma- és vizsga-ruhák** minden méretben nagy választékban Halmágyi divatházában.

— **„Oliver VI.”** modellű írógépet, jó állapotban levőt, vennék. — Szíves ajánlatokat „Hegy” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kérek.

## A tépei haramia

Hajsza egy rabló után

A debreceni és biharmegyei csendőrség egy a Rózsa Sándor-világba illő rablói történetét hősét üldözi már hetek óta és valóságos hajtóvadászatot tart, hogy elfoghassa.

A rablóregény hőse **Dombi Márton**, aki mintegy hat hét előtt szökött meg a frontról s hazabujdosott falujába, a biharmegyei **Tépére**. Mint katonaszökevényt hamarosan megcsípték volna, azonban Dombi meghúzódott az édesanyjánál s csak éjszaka járt ki a rabló-kalandokra. Legutóbb már gyilkosság alapos gyanúja is fölmerült ellene, de eddig tulajdonképpen csak lopásokért és rablásokért üldözik. A megindított nyomozás kiderítette, hogy Dombi részben az édesanyja házában rejtőzött, részben pedig künn a szántóföldeken, a vetések között. Élelemmel mindig az anyja látta el.

A múlt hét óta a csendőrségi kerületből nagyobb erőt mozgósítottak, amely most a napok óta a vetésben bujkáló rablót körülfogta és üldözi. **A csendőrség letartóztatta a rablót anyját, feleségét és gyermekeivel együtt** bebeszélte a derecskei járásbíróhoz.

Dombi Márton a hat hét óta állandóan a környék lakosságát rémítette, bejárta a faluba s amit csöndesen el nem tudott lopni, azt fegyveres kézzel, erőszakkal vette el. A lakosság állandó rettegésben volt tőle s ha megjelent, inkább önként adtak neki, mert a hire után már mindenki félt, hogy gyilkolni fog. Legutóbbi esete az volt, hogy a tépei ménest látogatta meg s ott fegyveresen megjelenve, elragadott két lovat s azokkal **Konyárra** lovagolva, az egyik földesgazdát látogatta meg, akitől két lóra való szerszámot rabolt el. Az így felszeresített lovakkal **Hajdubagásra** ment. Itt az egyik gazda udvarára lovagolt be és elvitte ettől a szekeret. A fogattal meglátogatta a pocsaji görög katolikus lelkészt és az egész készséget eladta neki 3600 koronáért. De csak 20 korona előleget vett föl azzal, hogy a többi akkor fizesse ki a pap, ha a passzust fogja hozni. Beszéd közben elmondta, hogy még két lovat fog hozni, amelynek pontos leírását is adta. Ez a két ló még most is egy tépei gazda tulajdona s azóta a csendőrség őri.

A nyomozás során figyelemmel kísérték Dombi apját is, aki azonban — ügylatszik — nincs összeköttetésben a fiával s a hírekre azt mondta:

— Nem bánom, ha fölakasztják is!

A nyomozásnak a rabló is neszét vette, mert napok óta a falu körüli buzavetéseken rejtőzik. A csendőrség azonban szoros gyűrűt vont a szántóföld körül s onnan már aligha szabadul ki.

## Porosz köszön

kapható a

a **Debreczeni Faipar Részv.-társ.-nál**

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva

Waggon-rendeléseknél vidékre is szállít.

**Kétszer mosott porosz kovács-szén és kokszt állandóan raktáron.**

5170—5841—6994/1916.

## Árverési hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező sámsoni Vermesoldal nevű, körülbelül 473 hold 157 □-ól kiterjedésű föld az 1916. évi október hó 1-étől 1922. évi október hó 1-éig terjedő hat évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés a városháza nagytanács-termében **1. évi június hó 14-én, szerdán délelőtt 9 órakor** tartatik meg. Az árverési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debreczen, 1916 június 2.

A városi tanács.

## Somossy László cég

Hajduvármegye Szállítója

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett hatisztt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

6628—1916. tkvi sz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Magyar Általános Takarékpénztár R.-t. végrehajthatónak Szücs Mihály és neje Nagy Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 550 K tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbíróhoz területén levő Debreczen város határában fekvő s a debreceni 7108. sz. tkv-ben A. + 2. sor. 4517—1/b. hrsz. alatt felvett köntöskert szőlőre és szántóra 932 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1916. évi július hó 13-án délelőtt 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc-utca 18. földszint 12. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Debreczen, 1916 május 30-án.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

**Kókay Lajos** s. k., kir. járásbíró.

A kiadvány hitelűl:

**Bányász**

telekkönyvvezető.

## Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délutáni négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Aranyat-ékszert, brillánst, zalogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**Német leány** ki a házidolgok végzésében is segédkezik, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cim: Péterfia 18.

**Elvesztett** egy nagy fehér macska Péterfia 18. alól. Megtaláló busz korona jutalomban részesül.

**Eladó** Geréby-telep Kondor-u. 3. szám alatt lévő 3 szobás kis ház, istálló, baromfiudvar és két hold területű szőlővel együtt. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Zálogházakból szerzett** mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámernél, Arany Bika-bérlház 3. Zálog-cédulát veszek.

## ELADÓ

használt gázszterek!

**Feltűnő olcsón.**

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 huzós gyöngyíróasztal ebédlőlámpa, 1 kétágú rézszter, 3 egyszerű lila és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

## Dr. Fáy Márk

bölggyász és gyermekorvos

lakik **Hatvan-utca, III.**

kapu (Egyházbérlpalota) I. em. 46. ajtó.

**Fogad 8—10-ig és d. u. 2—4-ig.**

**Libasír**

10 kgr., orthodox kóser bevonulás miatt eladó. Degenfeld tér 10. számú cipőüzlet.

**Kertlő**

mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantkatona előnyben részesül. Jelenkezhetnek Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

## Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

**Hadi kölcsön**  
100 koronánként 80—  
Ezridika sorsjegy 18—  
Magyar építkezési sorsjegy 18—  
Osszrak " " 50—  
Olasz " " 25—  
Olasz " " 10—  
Ersébet " " 8—  
Pesti Hazai " " 70—  
Közzétölti jelölés " " 120—

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Kifizetési pénzesket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk.

Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogház Részv.-Társaság  
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 293.

## NYERSPEROCID

garantált 35—38% a K 150.—

Egy kg rőzgálionak három kg nyersperocid felel meg.

**PRIMA MAYUNGA RAFFIA** a K 600.—

**Hadifoglyomunkások részére**

őriött, vegyített igen zamatos

**kávékeverék** a K 360.—

Legfinomabb tea kilója a K 18.—

Azonnal szállítanak:

**SCHWARZ és TAUBER** nagykereskedők

**NAGYKANIZSA.**

## FATALPAKAT,

**SZANDÁLOKAT** készít

bármilyen mennyiségben

**ERONSTEIN ALBERT** faárgyár

Budapest, Eiszaludy-u. 8. Telefon József 46-16.

5930/1916.

## Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi Tanács a sámsoni Liget-tag nevű körülbelül 436 hold kiterjedésű földbirtoknak az 1916. évi október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a városháza nagytanács-termében 1916 június hó 14-én szerdán délelőtt 9 órakor nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Kelt Debrecen, 1916. évi június hó 9-én.

Városi tanács.